
 
 
 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
::  ::  :: 

 
 
Starred  Question  for  Fourth Session  :  March, 2025. 
For answer on Monday, the 10th March, 2025. 
 
 
 

INFORMATION & PUBLIC RELATIONS DEPARTMENT 
 
DIPRO, Hnahthial chungchang. 
 
 
Pu JEJE LALPEKHLUA to  ask -  

 
 
 
*81.  Will  the  Hon’ble  Minister  for  Information & Public Relations 

Department be  pleased  to  state –  
 
  

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
VANLALTHANTLINGI 

      Commissioner & Secretary 
 
 
 
 
 
 
           ***M*** 

 

Hnahthial District Information & 
Public Relations Department Office 
sakna tur hmun kan nei a, a sakna tur 
concept paper pawh kum hlui lamah 
khan peih fel niin, fund source kan 
zawng mek a ni. 

Dr. VANLALTHLANA, Minister, 
Information & Public Relations 
Department to  reply - 

District Information & Public 
Relations Department Office, 
Hnahthiala sak tura 
ruahmanna a awm tawh em ? 
 
 
 
 
 



 
 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
::  ::  :: 

 
Starred Question for Fourth Session : February - March, 2025. 
For answer on Monday, the 10th  March, 2025. 
 

 
 

GENERAL ADMINISTRATION DEPARTMENT 
 

Lengpui Airport chungchang 
 
Pu K. LALDAWNGLIANA  to  ask -  

 
 
 
 

*82. Will the  Hon’ble  Minister  for  General Administration Department be 
pleased to state–  

 

  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Hemi chungchang zir chiang tur hian 
“Working Committee to Look Into 
the Maintenance  and Management of 
Lengpui Airport” chu Pu TBC 
Lalvenchhunga, MLA & Adviser to the 
Chief Minister, Mizoram (Finance & 
Planning) kaihhruaina hnuaiah dt. 
18.11.2024 khan din leh a ni a. IAF 
hnena Lengpui Airport hlan chungchang 
zir chiang leh Draft Memorandum of 
Agreement buatsaih turin Sorkar-in a din 
a ni. Copy of Notification vide 
No.D.11012/15/2024-GAD(AV)/5-6 dt. 
18.11.2024 enclosed. 
 
Draft Memorandum of Agreement 
(MoA) hi Working Committee in a 
buatsaih mek a, peihfel ala ni lova, 
Cabinet ngaihtuah turin thehluh a la 
ni lo. 
 

Cont..2/- 

Pu LALDUHOMA, Chief Minister, 
General Administration Department 
to reply- 
 

(a) Lengpui Airport hi Indian 
Airforce (IAF) kuta hlan 
tumin Sorkar-in hma a la zel 
em? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(b) Eng chen nge hma a lak 

tawh min hrilh thei em ? 



 
*82.          -2-  
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 VANLALTHANTLINGI 

      Commissioner & Secretary 
 

 
 
 
 

***R*** 
 
 
 
 
 
 
 
 

A chunga tar lan tak Working 
Committee chuan ni 17.01.2025 khan 
All NGO, Lengpui nen PL Restaurant 
Rest Room, Lengpui-ah sawihona an 
nei tawh a. 27.01.2025 khan All 
NGO, Mizoram nen Planning 
Department Committee Room-ah 
sawihona an nei leh bawk. Hemi hnu 
hian Chief Minister hovin NGO Co-
ordination Committee te nen sawi ho 
leh ani a. 16th Finance Commission 
hnenah Airport tih changtlunna tur 
nawr ho ni se tih a ni. 

(c) Hemi kawngah hian Sorkar-in 
mipuite biak rawn a, an 
ngaihdan lak a tum em ? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



* 82.  
GOVERNMENT OF MIZORAM 

GENERAL ADMINISTRATION DEPARTMENT 
(AVIATION WING) 

 
NOTIFICATION 

 
Dated Aizawl, the 18th November, 2024. 

 
No.D.11012/15/2024-GAD(AV)/5-6 : The Governor of Mizoram is 
pleased to re-constitute the ‘Working Committee to look into the maintenance 
and management of Lengpui Airport’ with the following composition :- 

  Chairman  -  Pu TBC Lalvenchhunga, 
        MLA & Adviser to Chief Minister  
       (Finance & Planning) 

  Member Secretary - Commissioner & Secretary, GAD 

  Members  - 1) Secretary, P&PI Department. 

      2) Secretary, Home Department. 

      3) Secretary, Law & Judicial Department. 

      4) Addl. Secretary, Finance Department. 
          (EA/E) 

      5) Director, GAD, Aviation Wing. 

  The Chairman may co-opt any other official/non-official as invitee 
in the deliberations of the Working Committee as may be deemed necessary. The 
non-official members, if any, may be given sitting allowance of Rs. 1,000/- per 
sitting. 
 
  Terms of references : 

1. To further explore the feasibility of handing over of Lengpui Airport to the 
Indian Air Force. 

2. To prepare a draft memorandum of agreement for handing over of Lengpui 
Airport to the Indian Air Force. 

3. The tenure of the re-constituted Working Committee will be 3 months from the 
date of its first sitting. 

 

             Sd/- 
              (VANLALDINA FANAI) 
      Commissioner & Secretary to the Government of Mizoram, 
               General Administration Department. 



 
 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
::  ::  :: 

 

 
Starred  Question  for  Fourth Session  :  March, 2025. 
For answer on Monday, the 10th March, 2025. 
 
 
 

LAW & JUDICIAL DEPARTMENT 
 

District Court, Lunglei chungchang  
 
Pu T. LALHLIMPUIA  to  ask -  

 
   

 
*83. Will  the  Hon’ble  Minister  for  Law & Judicial  Department be  pleased  to  

state –  
   
 

 
 VANLALTHANTLINGI 

      Commissioner & Secretary 
 
 
 
***M*** 

  

 
Pu LALDUHOMA, Chief 
Minister, Law & Judicial  
Department to  reply - 

(a) Lunglei District chhungah 
District Court Building sak 
that tumna a awm em ? 

 
(b) A awm chuan khawi lai 

hmunah  nge sak a nih dawn ? 

 
(c) Sanction amount eng zat nge ? 
 
 
(d) Engtikah  nge  sak  tan  a  nih  

ang ? 

Awm e. 
 
 
 
Rahsi Veng, Lunglei. 
 
 
 

DPR siam zawh a la nih loh avangin, 
sanction amount hriat theih a ni lo. 
 
District Court sakna tur ram hi tihfel 
mek a ni a, sak tan hun tur hriat theih 
a la ni lo. 



 
 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
::  ::  :: 

 
 
Starred Question for Fourth Session : February - March, 2025. 
For answer on Monday, the 10th  March, 2025. 
 

 
 

ART & CULTURE DEPARTMENT 
 

Hnam puan leh bungraw hrang hrang chungchang 
 
 

 
Pu JEJE LALPEKHLUA to  ask -  

 
 
 
*84. Will  the  Hon’ble  Minister  for  Art & Culture  Department be  pleased  to  

state –  
 
  

 
 
 
 
 
 
 

 
 

  
  

 
 
 
  
 VANLALTHANTLINGI 

      Commissioner & Secretary 
 

 
           ***R*** 

  

MUP, YMA, MHIP leh NGO dang 
te tan hnam puan hrang hrang 
(Puanchei, Kawrchei, Ngotekherh, 
Hmaram, Pawndum, 
Thangchhuah than leh Vakiria) leh 
bungrua (Darkhuang, Darbu, PA 
Set leh Acoustic Guitar) te chu a 
diltuten za-a sawmhnih panga 
(25%) tumin an lei thei a ni. 
 

Pu C. LALSAWIVUNGA, 
Minister, Art & Culture 
Department to  reply- 
 

MUP, YMA, MHIP leh NGO 
dangte tan hnam puan hrang 
hrang leh bungruate man man 
zawkin a lei theih em ? 

 



 
MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 

::  ::  :: 
 

 
Starred  Question  for  Fourth Session  :  March, 2025. 
For answer on Monday, the 10th March, 2025. 
 
 

GENERAL ADMINISTRATION DEPARTMENT 
 
 

Chief Minister Special Package chungchang. 
 
Pu K. LALDAWNGLIANA  to  ask -  

 
 

 
 
*85. Will  the  Hon’ble  Minister  for General Administration Department be  

pleased  to  state –  
  

      
                
 
VANLALTHANTLINGI 
Commissioner & Secretary 

 
***M*** 

Pu LALDUHOMA, Chief 
Minister, General Administration 
Department to reply - 

(a) Chief Minister Special 
Package hi beneficiary 
pakhatah cheng eng zat nge 
pek tum a nih ? 

 

(b) Eng tiang a dil tur nge ? 
 
 

 

(c) A hmu tur thlan dan min 
hrilh thei em ? 

 
 
 
 

(d) Mi eng zatin nge dil tawh ? 
 
(e) Hmu tur select an awm tawh 

em ? 
 
(f) Eng zat nge select an nih ? 
 
(g) Chief Minister Special 

package atana sum dah 
zawng zat min hrilh thei em 
? 

Beneficiary pakhatah ₹ 1.00 lakh aia 
tam lova pek tum a ni. 
 
 

 

Online  application download tur a ni 
a, Concerned DC-ah submit tur a ni. 
 

Application submit hi a Concerned 
Department-in screening an lo nei 
ang a, dinchhuahpui tur ngeia a 
hriatte thlan an ni ang. 
 
29,403. 
 
Tun dinhmunah hian select an la 
awm lo. 
 
Tun dinhmunah hian hriat a la ni lo. 
 

₹ 20 crore  a ni e. 



 
 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
::  ::  :: 

 
Starred  Question  for Fourth Session  :  February - March, 2025. 
For answer on Monday, the 10th March, 2025. 

 
GENERAL ADMINISTRATION DEPARTMENT 

 
 

Uniform Civil code chungchang 
 
 
Pu LALCHHANDAMA RALTE  
to ask - 
 
 
 
 
*86. Will  the  Hon’ble Minister  for General Administration Department be 
  pleased  to state – 
 
 

Mizoram Sorkar hian Uniform 
Civil Code (UCC) hman ve 
tumna a nei em ? 

Mizoram Sorkar hian Uniform Civil 
Code (UCC) hman tumna a nei lo.  

 
 
 
 
 
 
 
 

VANLALTHANTLINGI 
Commissioner & Secretary 

 
 
 

 
           …Nt… 

 
  

Pu LALDUHOMA, Chief Minister, 
General Administration Department 
to reply – 
 



 
 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
::  ::  :: 

 
Starred Question for Fourth Session : February - March, 2025. 
For answer on Monday, the 10th  March, 2025. 
 

 
 

GENERAL  ADMINISTRATION  DEPARTMENT 
 

 Lai Autonomous District Council (LADC)-a ZPM Sorkar chungchang 
 
 
 
Pu C. NGUNLIANCHUNGA to  ask -  

 
 
 

 
*87. Will  the  Hon’ble  Minister  for  General Administration  Department be 

pleased to  state–  
  

  
 
 
 
 
 
 
 

 
 

  
  

 
  

  
  

 

    VANLALTHANTLINGI 
         Commissioner & Secretary 
 

 
           ***R*** 

Lai Autonomous District Council 
(LADC)-a ZPM Sorkar dinna tur 
atan hian Chief Minister hian 
members (MDC) te hnenah 
commitment (thuthiam) a nei lo. 
 
 
 

Commitment (thuthiam) a neih loh 
avangin chhan theih a ni lo. 

 

(a) Lai Autonomous District 
Council (LADC)-a ZPM 
Sorkar dinna tur atan, kan 
Chief Minister hian members 
(MDC) te hnenah 
commitment (thuthiam) a nei 
em? 

 
 
(b) Commitment (thutiam) a neih 

chuan kimchang takin min 
hrilh thei ang em? 

 
 

Pu LALDUHOMA, Chief Minister, 
General Administration Department 
to  reply- 
 



 
 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
::  ::  :: 

 
Starred Question for Fourth Session : February - March, 2025. 
For answer on Monday, the 10th  March, 2025. 
 

 
 

GENERAL ADMINISTRATION DEPARTMENT 
 

Kolkata Mizoram House chungchang 
 
 
Pu V.L. ZAITHANZAMA to  ask -  

 
 
 
 
*88. Will  the  Hon’ble  Minister  for  General Administration Department  

pleased  to  state –  
 
  

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 VANLALTHANTLINGI 
      Commissioner & Secretary 
 

 
 

           ***R*** 
 
  

Awm lo. 

 
Kolkata-ah Mizoram House neih 
belh tuma hmalakna a awm rih lo. 
 
Hmalakna a awm rih lo. 
 

Pu LALDUHOMA, Chief  Minister, 
General Administration Department 
to  reply - 

a) Kolkata-ah Mizoram House 
neih belh tuma hmalakna a 
awm em? 
 

b) A awm chuan khawi hmunah 
nge? 
 

c) Tun dinhmunah hmalakna 
thlen chin min hrilh thei em? 



MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
::  ::  :: 

 
Starred  Question  for Fourth Session  :  February - March, 2025. 
For answer on Monday, the 10th March, 2025. 

 
GENERAL ADMINISTRATION DEPARTMENT 

 
Chief Minister leh Minister etc. motor kawl chungchang 
 
Pu C. NGUNLIANCHUNGA  
to ask - 
 
 
*89. Will  the  Hon’ble Minister  for General Administration Department be 
  pleased  to state – 
 

(a) Chief Minister leh 
Minister ten Sorkar 
motor an kawl zat 
theuh eng zat nge ? 
 
 

Chief Minister hian motor pahnih (2) official 
car leh support vehicle kawlin, Minister te 
pawh hian motor pahnih (2) theuh, official 
car leh support vehicle an kawl bawk a ni. 

(b) Chief Minister leh 
Minister te POL 
expenditure 
kimchang min hrilh 
thei em ? 

Chief Minister leh Minister tin te hian 
Monthly Quota 50 ltrs theuh motor pakhat (1) 
zelah an dawng a ni. Thla tin hian motor tinah 
50 ltrs theuh issue thin a ni e. 
 

Tichuan, an tour apiang hian POL hi an tour 
hlat zawng a zirin 6 km per litre anga POL hi 
issue thin a ni bawk e. 
 
 

Thlatina Monthly Quota an lak bakah hian a 
hnuaia mi ang hi tun term chhunga tour atana 
POL an senso chu ANNEXURE-ah hian 
tarlan a ni e. 
 

(c) Advisors to Chief 
Minister ten Sorkar 
motor an kawl ve  
em ? 
 
 
 

 

Advisors to Chief Minister te hian motor hi 
pahnih (2) theuh an entitle a, Sorkar motor hi 
Pu Lalmuanpuia Punte leh Pu TBC 
Lalvenchhunga te hian an kawl a, a bak te 
hian an outsourced hlawm a ni. 

 
Cont…2/- 

 

Pu LALDUHOMA, Chief Minister, 
General Administration Department to 
reply – 
 



 
*89. 

-2- 
 

(d) Lo kawl ta se, tu te 
nge an nih, hming list 
leh motor hming min 
hrilh thei em ? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
  

Heng te hi an motor kawl dan list chu a ni e:- 
 
 
1.Pu TBC Lalvenchhunga 

 
MZ-01/S-5210 

(Hyundai 
Venue) 

(Outsourced) 
MZ-01/U-9097 
(Verna) from 
GAD, SAW 

2.Pu Lalmuanpuia Punte MZ-08/7121 
(Scorpio N) 

(Outsourced) 
MZ-01/M-8560 
(Verna) from 
GAD, SAW 

3.Dr. Lorrain Lalpekliana        
Chinzah 

MZ-07/7887 
(Scorpio) 

(Outsourced) 
MZ-01/P-1771 

(Fortuner) 
(Outsourced) 

4.Er. H. Ginzalala MZ 01/Y-9842 
(Scorpio) 

(Outsourced) 
MZ-01/AC-4128 

(Ertiga) 
(Outsourced) 

5.Dr. K.C Lalmalsawmzauva 
MZ 01/Z-7285 
(Nexa Fronx) 
(Outsourced) 

 
 
 
 

VANLALTHANTLINGI 
Commissioner & Secretary 

 
           …Nt… 
 
 
 

 
 



*89. 
 
ANNEXURE 
 

 
 
 
 
 
  

DIGNITARIES PETROL (In Litres) DIESEL (In Litres) 

Pu Lalduhoma, Chief Minister NIL 3060 Litres 

Pu K. Sapdanga, Minister 1110 Litres 360 Litres 

Pu Vanlalhlana, Minister 1150 Litres 650 Litres 

Pu C. Lalsawivunga, Minister 1320 Litres 795 Litres 

Pu Lalthansanga, Minister 760 Litres 440 Litres 

Dr. Vanlalthlana, Minister 615 Litres 90 Litres 

Pu P.C. Vanlalruata, Minister 520 Litres 1260 Litres 

Pi Lalrinpuii, Minister 1720 Litres 1405 Litres 

Pu F. Rodingliana, MoS 1060 Litres 775 Litres 

Pu B. Lalchhanzova, MoS 1450 Litres 1020 Litres 

Prof. Lalnilawma, MoS 1645 Litres 610 Litres 

Pu Lalnghinglova Hmar, MoS 1185 Litres 585 Litres 



 
 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
::  ::  :: 

 

 
Starred  Question  for  Fourth Session  :  February - March, 2025. 
For answer on Monday, the 10th March, 2025. 
 
 
 
 

HOME DEPARTMENT 
 

 
Siaha SP Office chungchang.  
 
 
Dr. K. BEICHHUA to  ask -  

   

 
 
*90. Will  the  Hon’ble  Minister  for Home Department be  pleased  to  state–  

 
 

  
 
 
 
 

 
   
 
  
 
 
 

 
 

 
  VANLALTHANTLINGI 

        Commissioner & Secretary 
 
 
 
 

***M*** 
  

Siaha SP Office leh Police Quarters te 
hi sak that tuma hmalak mek a ni a. 
Sorkarin pawisa a ruahman theih 
hunah sak a ni ang. 

Pu K. SAPDANGA, Minister, Home  
Department to  reply - 

Siaha SP Office leh Police Quarters 
te hi sak that tumna a awm em ? 



 
 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
::  ::  :: 

 
Starred  Question  for Fourth Session  :  February - March, 2025. 
For answer on Monday, the 10th March, 2025. 
 
 

HOME DEPARTMENT 
 

Police Physical fitness chungchang 
 
Dr. K. BEICHHUA to ask - 
 
 
 
*91. Will  the  Hon’ble Minister  for Home Department be pleased  to state – 
 

(a) Mizoram police-te 
physical fitness tha nei 
turin Sorkar hmalakna a 
awm em ? 

Awm e. 

(b) Awm ta se, engtin nge 
Sorkar-in hma a lak ? 

Ni 05.08.2024 zing dar 7:00 khan Mizoram 
Police te physical fitness a intuaitharna 
programme ‘45 minutes for all ranks of 
Mizoram Police’ tih thupui ah ‘Train to 
Excel’ tih hmangin 1st Bn. MAP playground, 
Armed Vengah hman a ni a, hemi rual hian 
Mizoram puma Police awmna zawng zawng 
ah hman vek a ni bawk a ni. 
 

Mizoram Police Armed Battalion zawng 
zawng ten kar tin zingkar vawi khat tal 
physical training programme atan an hmang 
ziah a ni. 
 

PHQ thupek angin Mizoram Police a unit 
dang zawng zawng te pawh kar tin Physical 
Training Programme hmang tura tih an ni. 

 
 
 

VANLALTHANTLINGI 
Commissioner & Secretary 

 
           …Nt… 

  

Pu K. SAPDANGA, Minister, Home 
Department to reply – 
 



 
 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
::  ::  :: 

 
 
Starred Question for Fourth Session : February - March, 2025. 
For answer on Monday, the 10th  March, 2025. 
 

 
 

ART & CULTURE DEPARTMENT 
 

Art & Culture office hawn chungchang 
 
 
 
Pu JEJE LALPEKHLUA to  ask -  

 
 
 
*92. Will  the  Hon’ble  Minister  for  Art & Culture  Department be  pleased  to  

state –  
 
  

 
 
 
 
 
 
 

 
 

  
  

 
 
 VANLALTHANTLINGI 

      Commissioner & Secretary 
 

 
 

           ***R*** 
  

Tun dinhmunah Art & Culture 
District Office, Lunglei hi tih len 
tumna a awm hrih lo. 
  
Tun dinhmunah chuan District 
Capital dangah zar pharh tumna a 
awm hrih lo.  

Pu C. LALSAWIVUNGA, 
Minister, Art & Culture 
Department to  reply- 
 

(a) Art & Culture District 
Office, Lunglei hi tih len tum 
a ni em? 

 
(b) District Capital dangah te 

hian zar pharh tumna a awm 
em? 



 
 
 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
::  ::  :: 

 
Starred Question for Fourth Session : February - March, 2025. 
For answer on Monday, the 10th  March, 2025. 

 
 

 
HOME  DEPARTMENT 

 
Halpuah/Halmawi chungchang 
 
 
  
Pu H. GINZALALA to  ask -  
 
 
 
*93. Will  the  Hon’ble  Minister  for  Home  Department be  pleased  to  state–  
 

 

  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
  

 
  
 
 VANLALTHANTLINGI 

      Commissioner & Secretary 
 
 
 
 
           ***R*** 

 
  

Kum thar zana Halpuah/Halmawi 
halna tur hmun bik siam a, a hal hun 
chhung tur pawh bituk chungchang hi 
Sorkar-in ngaihdan a la siam hrih lo. 

Pu K. SAPDANGA, Minister,    
Home Department to  reply- 

Kum thar zana Halpuah/ 
Halmawi halna tur hmun bik 
siam a, a hal hun chhung tur 
pawh bituk mai hi a tha ang em? 



 
 
 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
::  ::  :: 

 
Starred  Question  for Fourth Session  :  February - March, 2025. 
For answer on Monday, the 10th March, 2025. 
 
 

 
GENERAL ADMINISTRATION DEPARTMENT 

 
 
High Powered Committee (HPC) Lunglei chungchang 
 
 
Dr. K. BEICHHUA to ask - 
 
 
 
 
*94. Will  the  Hon’ble Minister  for General Administration Department be 
  pleased  to state – 
 
 

(a) High Powered Committee 
(HPC) Lunglei thiah 
tumna a awm em? 

 

 Zirchian mek a ni. 

(b) Awm ta se eng nge a 
chhan? 

 

 High Powered Committee (HPC) 
Lunglei thiah chungchang hi Mizoram 
Resource Mobilization Committee in 
rawtna a siam zulzui a tih a ni. 

 
 
 
 

VANLALTHANTLINGI 
Commissioner & Secretary 

 
 

 
           …Nt… 

 
 

  

Pu LALDUHOMA, Chief Minister, 
General Administration Department 
to reply – 
 



 
MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 

::  ::  :: 
 
Starred  Question  for  Fourth Session  :  February - March, 2025. 
For answer on Monday, the 10th March, 2025. 
 
 
 

GENERAL ADMINISTRATION DEPARTMENT 
 
 

 

Siaha D.C. Office chungchang. 
 
Dr. K. BEICHHUA to  ask -  

   

 

 
*95. Will  the  Hon’ble  Minister  for  General Administration Department be  

pleased  to  state–  
 
 

  
 
 
 
 

 
 
 
 
 
  
   
 
 
 
 
 
 
 VANLALTHANTLINGI 
Commissioner & Secretary 

 
 
 

***M*** 
  

 
 

D.C. Office Siaha building sak mek hi 
Physical 90% a ni a, Financial hi  
64.77% a ni e. 

 
 

Sak chhunzawm tum a ni. 
 

 
D.C. Office, Siaha sak nana 
Contractor chu Pu Lalfamkima, 
Ramhlun North, Aizawl a ni. 

Pu LALDUHOMA, Chief Minister, 
General Administration Department 
to reply - 

(a) D.C. Office Siaha building sak mek 
hi Physical leh Financial 
Achievement eng zat nge ? 

 
 
(b)  Sak chhunzawm tumna a awm em ? 
 
 
(c)  Tu nge contractor ? 
 
 
 
 
 
 



 
 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
::  ::  :: 

 
Starred Question for Fourth Session : February - March, 2025. 
For answer on Monday, the 10th  March, 2025. 
 

 
 

GENERAL  ADMINISTRATION  DEPARTMENT 
 

 Guwahati Mizoram House chungchang 
 
 
 
Pu H. GINZALALA to  ask -  

 
 
 

 
*96. Will  the  Hon’ble  Minister  for  General Administration  Department be 

pleased to  state–  
  

  

 
 
 
 
 
 
 

 
 

  
  

 
  

 

    VANLALTHANTLINGI 
         Commissioner & Secretary 
 

 
 
 

           ***R*** 
 

Tun dinhmun ah sak belh vat theih 
dan  a awm lo. 

 

 
 

 

Mizoram Sorkar-in ram a lo neih 
tawhna 6th Mile, GS Road 
Guwahati-ah khuan Mizoram 
House dang SASCI pawisa 
atangin emaw funding source 
dang atangin emaw sak belh vat 
theih dan a awm ang em? 
 
 
 
 
 
 
 

Pu LALDUHOMA, Chief Minister, 
General Administration Department 
to  reply- 
 



 
MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 

::  ::  :: 
 

 
Starred  Question  for  Fourth Session  :  February - March, 2025. 
For answer on Monday, the 10th March, 2025. 
 
 

HOME DEPARTMENT 
 

Mizoram Human Rights Commission chungchang.  
 
Dr. K. BEICHHUA to  ask -  

   

 
*97. Will  the  Hon’ble  Minister  for Home Department be  pleased  to  state–  
 
 

  
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
  
 
 
   
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Mizoram State Human Rights 
Commission din fel turin hmalak mek 
a ni a, din fel thuai tum a ni. 

 
(i) Mizoram State Human Rights 

Commission-a thawktu tur hrang 
hrang te post siamna (post 
creation) Notification 
No.C.18018/84/2016-HM/85-86 
dated 11.10.2024 tihchhuah a ni. 

 

(ii) Mizoram State Human Rights 
Commission Chairperson leh 
Member atana ruat tur 
rawt/zawngtu tur Search 
Committee chu Notification 
No.C.18018/84/2016 - HM (HR) 
/88 dated 14.11.2024 hmangin 
din a ni. 

 
(iii) Mizoram State Human Rights 

Commission hian a nih dan tur 
anga hna a thawh (function) 
theih nan, Head of Account hran 
siam tura hmalak mek a ni. 

  
    

      …cont. 
 

Pu K. SAPDANGA, Minister, Home 
Department to  reply - 

(a) Mizoram Human Rights 
Commission din fel a ni tawh 
em? 

 
(b) Ni lo se, eng chen nge 

hmalakna kalpui a nih tawh ? 



*97      -2- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  VANLALTHANTLINGI 

       Commissioner & Secretary 
 
 
 
 

***M*** 
 

  

 
 
(iv) Mizoram State Human Rights 

Commission tan hian Office 
building leh accommodation 
ngaihtuah mek a ni. 



 
 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
::  ::  :: 

 
Starred  Question  for Fourth Session  :  February - March, 2025. 
For answer on Monday, the 10th March, 2025. 
 

 
COMMERCE & INDUSTRIES DEPARTMENT 

 
 
 

Indo Bangladesh Border Haat chungchang 
 
 

 
Pu C. NGUNLIANCHUNGA  
to ask - 
 
 
 
*98. Will  the  Hon’ble Minister  for Commerce & Industries Department be 
 pleased  to state – 
 

(a) Indo-Bangladesh Border 
Haat atana Pilot Project, 
Silsuri khua ruahman mek a 
hi eng chen nge kalpui a nih 
tawh ? 

 
 

Indo-Bangladesh Border Haat atana 
Pilot Project, Silsuri khua ruahman 
mek hi thui tak kalpui theih a la ni lo 
a. A chhan chu, Bangladesh Sorkar 
formal approval kan la dawn loh 
vang a ni. 

(b) Feasibility leh viability study 
reports kimchang min hrilh 
thei em ? 

Feasibility leh viability study reports 
kimchang chu kan pe thei e. 

 
 
 
 

VANLALTHANTLINGI 
Commissioner & Secretary 

 
…Nt… 

  

Pu F. RODINGLIANA, Minister, 
Commerce & Industries Department to 
reply – 
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Starred Question for Fourth Session : February - March, 2025. 
For answer on Monday, the 10th  March, 2025. 
 

 
 

ART & CULTURE DEPARTMENT 
 

Hnam lam chungchang 
 
 
 
Pu JEJE LALPEKHLUA to  ask -  

 
 
 
*99. Will  the  Hon’ble  Minister  for  Art & Culture  Department be  pleased  to  

state –  
 
  

 
 
 
 
 
 
 

 
 

  
  

 
 

 
 VANLALTHANTLINGI 

      Commissioner & Secretary 
 

 
 

           ***R*** 
 
 

Tribal Research Institute hian Pi 
pute zai leh lam chungchang ziahna 
lehkhabu 2 (pahnih) a tichhuak 
tawh a, chungte chu : 
 

i. Mizo lam Thenkhatte 
ii. Lusei Hnam Zai 

 

Pu C. LALSAWIVUNGA, 
Minister, Art & Culture 
Department to  reply- 
 

Pi pute Zai leh Lam hrang 
hrangte hi engtin nge Art & 
Culture Department hian a vawn 
him? 
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Starred Question for Fourth Session : February - March, 2025. 
For answer on Monday, the 10th  March, 2025. 
 
 

COMMERCE  &  INDUSTRIES  DEPARTMENT 
 
Street Vendor chungchang 
 
  
Pu H. GINZALALA to  ask -  
 
 
 
 

*100. Will  the  Hon’ble  Minister  for  Commerce & Industries Department be  
pleased  to  state–  

 

  
 
 
 
 
 
 
 

 
  
 
  
 
 
  
 
 
 
 VANLALTHANTLINGI 

      Commissioner & Secretary 
 
 

 
           ***R*** 

 
 

(a) The Street Vendors  
(Protection of Livelihood 
and Regulation of Street 
Vending) Act, 2014 hi tun 
aia felfai zawka kalpui 
theih dan a awm em? 

 
(b) Traffic ti tawt thei zawnga 

Hawkers awm te hi siam 
rem dan a awm em? 

City Street Vending Plan leh Market 
Development Plan te peih thuai a, 
State Mission Management Unit a 
submit tura hmalak mek a ni. 
 
 
 
 
Aizawl khawpui chhunga Traffic ti 
tawt thei zawnga Hawkers awm te hi 
dan lova lo inzuar/inpho an ni a, 
mumal zawka kalpui tura hmalak mek 
a ni. 

Pu F. RODINGLIANA, Minister, 
Commerce & Industries  
Department to  reply- 



 


